



攻坚克难打好持久战

“三改一拆”暨“无违建乡镇(街道)”创建工作领导小组会议召开 马卫光讲话 胡奎部署工作

本刊讯(记者 余芬)昨日上午,我区召开“三改一拆”暨“无违建乡镇(街道)”创建工作领导小组会议。市委常委、区委书记马卫光出席会议并讲话,他强调,全区各级各部门要进一步统一思想,凝聚共识,以攻坚克难的精神,扎扎实实把拆改和创建工作推向深入,全力以赴打好未来五年“三改一拆”歼灭战和“无违建”创建攻坚战。区领导胡奎、沈恩东、余龙达、沈红屹、汤黎明、张国平、丁丁出席会议。

马卫光指出,这几年我区“三改一拆”工作成效显著,获得了省市一系列重要荣誉。但必须清醒认识

到,全区“三改一拆”形势依然严峻,任务依然艰巨,还远远没到鸣金收兵的时候。全区各级各部门要进一步深刻认识这项工作的深远意义,切实将“三改一拆”和“无违建”创建工作坚持不懈、坚定不移地抓下去。

马卫光强调,“三改一拆”是省市党委、政府推进经济社会转型发展“组合拳”中的一记重拳,工作任重而道远。全区各级各部门要牢固树立打“持久战”、“啃硬骨头”的意识,以攻坚克难的精神,扎实推进“三改一拆”和“无违建”创建工作;要严格按照具体工作部署,认真

抓好贯彻落实,进一步清理存量违建,竭尽全力控制新增违建;要通过创新工作方式方法,通过健全长效机制,条块结合、上下联动,确保责任落实横向到边、纵向到底;要进一步完善拆用结合的长效机制,扎实做好拆后空间改造、利用和建设。

胡奎在部署工作时指出,要明确责任,强化落实,确保完成全年拆违任务,及时做好省市督查反馈及群众投诉问题的整改落实,突出抓好G20峰会环境提升工作,持续巩固“三改一拆”的宝贵成果。要解放思想,勇于担当,强化红线意识,严格控制新增违建;强化法律意识,加

快实施分类处置;强化责任意识,明确创建工作主体,努力开创“无违建”创建工作新局面。

据悉,自2013年省委省政府作出“三改一拆”重大决策以来,我区共完成“三改”657万平方米,拆违704万平方米,总量均居全市第二。特别是去年,共完成“三改”和拆违297.3万平方米、286.3万平方米,分别占三年总量的45.3%和40.7%。

会上,国土资源分局、区农林局、新碶街道、梅山街道四家单位代表作表态发言。会议还表彰了2015年度我区“三改一拆”和“无违建”创建工作先进集体和先进个人。

区政府第64次常务会议召开

胡奎主持会议 研究公务用车改革等议题

本刊讯(记者 林萍)6月15日下午,区委副书记、区长胡奎主持召开区政府第64次常务会议,会议审议并通过了《关于2015年宁波市北仑区公务用车改革实施方案》《关于参与联合建设宁波市美国创新孵化器有关情况的汇报》等。区委常委、常务副区长沈恩东,区人大常委会副主任丁素贞,副区长刘文科、陆亚芬、滕安达、张国平等出席会议。

会议审议并原则通过由区机关事务管理局提交的《宁波市北仑区公务用车制度改革实施方案》。该方案对我区公务用车改革范围、公务交通保障范围、公务交通补贴标准、规范涉改车辆处置、加强留用车辆管理及监督检查等方面进行了相关规定。预计公车改革后,我区公车使用年支出较改革前减少3311万元,节支率约33.6%。经有关部门核准后,我区将从8月15日起实施该方案。

会议强调,在公车改革方案正式实施前,要做细前期工作,确保改革规范有序推进。对于大量削减的执法用车,相关执法部门要做好保

养工作,保证车况良好。

会议还审议了由区人才办提交的《关于参与联合建设宁波市美国创新孵化器有关情况的汇报》。该方案提出,北仑区、慈溪市拟联合在美国洛杉矶建立创新孵化器,功能定位为“两个平台、一个窗口”,依托专业机构以基金投资模式运作孵化器平台,采用项目海外孵化、国内产业化、基金跟进投资等方式,推动美国创新孵化器和宁波重点产业园双向互动建设发展。预计创新孵化器运行后4年内,具备产业化基础的来甬创业高科技项目不少于10个,引进高层次海外人才不少于30名,推动1-3家企业在境内外上市。

会议认为,设立创新孵化器能充分发挥国际创新孵化器作用,更多更好地引进海外高层次人才和创新创业项目,为促进我市经济转型升级、加快建设“一圈三中心”提供强有力的人才支撑。会议要求,相关部门要做好项目的对接和落地工作,按流程做好相关手续办理,确保项目“开花结果”,取得良好成效。会议在审议前还进行了集体学法。

将课本搬上舞台

近日,区第七届未成年人读书节“经典作品课本剧展演”大赛在宁波滨海国际合作学校剧院举行。《小英雄王二》、《西门豹》、《哦,汤姆》、《九色鹿》、《滥竽充数》等语文课本中的经典文学形象被师生们搬上舞台。北仑外国语学校英文版《皇帝的新装》、宁波滨海国际合作学校自选剧本《我永远永远爱你》等创编剧目也参与其中。

本报记者 匡野
通讯员 闻晓明 徐帮敏 摄



刘新华在区政协主席会议专项督办重点提案座谈会上强调 加快提升危化品应急救援能力

本刊讯(记者 曾子夏 通讯员 彭波)6月15日,区政协召开主席会议,就重点提案《关于进一步完善提升北仑危险化学品应急救援体系的建议》进行专题督办并实地视察。区政协主席刘新华,副主席徐斌、颜力、胡军参加。

当天上午,主席会议成员、部分政协委员以及区安监、环保、应急办、消防大队、交通、卫计等部门有关负责人先后视察了镇海炼化港务储运部和台塑宁波工业园区。

在下午召开的座谈会上,区政协提案工委委员介绍了该提案的案由。区安监局作为提案主办单位进行了答复。北仑消防大队、区卫计局、区环保局等提案协办单位就办理情况进行了补充发言。

主席会议认为,我区危化品应急救援体系建设有序推进,制定了比较完善的各项预案,进一步突出了体系建设的科学性、合理性、操作性和实战性。会议还就抓紧推进企业危化品清底数、小型危化企业监

管、人员疏散办法制定等工作进行点评发言。

刘新华在讲话中说,总体来看,我区危化品应急救援体系建设取得了很大进展,为事故发生后快速处置救援打下了坚实的基础。危化品应急救援体系建设不是一时一事或某一阶段的工作,而是一项战略性、长期性的重要工作,同时还具有很强的科学性和专业性。各职能部门要继续深化认识,进一步夯实思想基础;要补齐短板,进一步完善危化

品应急救援体系;要注重实效,进一步提升危化品应急救援实战能力。

刘新华强调,北仑是石化产业集聚区,区域内石化企业众多。目前我区危化品应急救援体系建设总体框架已经形成,但仍存在软硬件方面的短板。各职能部门要以问题、效果为导向,以更高的标准建设危化品应急救援体系,做到一旦发生危化事故,能够迅速响应,汇集各方资源,及时处置救援,将各项损失降到最低,确保人民群众生命财产安全。

区政协民主监督“五水共治”

刘新华参加

本刊讯(记者 曾子夏 通讯员 彭波)昨日上午,区政协派员小组集体调研我区“五水共治”工作。区政协主席刘新华参加调研活动。

此次调研重点关注我区洗车、洗浴业排水,监督小组以排水(排污)许可证发放为抓手,检查排水接管是否规范化、是否存在雨污混接等问题。当天,监督小组先后前往位于新碶、大碶的多家洗车、洗浴店展开调研,检查商家是否进行污水沉淀,有无污水外溢、占道经营等现象。

区城管局、区环保局和区市场监管局等部门有关负责人就我区洗车洗浴行业存在的主要问题和产生原因等进行了汇报。

据了解,我区现有持证洗浴点25家、洗车点20家,此外还存在大量的无证经营点。有些汽车美容、维修点、美容店、旅馆虽经营范围不是洗车洗浴,但也在经营洗车洗浴业务。这些经营点普遍存在规模小、占道洗车、乱排污水等问题,一定程度上影响了城区市容环境和内河水质。

委员们对如何解决洗车洗浴行

业存在的弊端进行了探讨,并就如何规范洗车洗浴行业提出了意见和建议。监督小组认为,“五水共治”是造福人民、造福社会、造福后代的民生工程。当前,我区治水工作任务重、困难多,要以五大发展理念为引领,加大力度,克难奋进,持续深入推进“五水共治”;要强调科学规划,综合施策,建立完善长效机制,切实保障治水成效。针对洗车、洗浴业排水问题,建议市场监管、城管、环保、交通等部门加强联合整治,取缔、整改一批无证经营、不规范经营点;明确各相关职能部门管理职责,定期对洗车洗浴行业进行检查和考核;规划先行,从布局、规模方面进行合理安排,调整目前城区洗车业零散现象,转为集中区域定点设置。

据悉,向“五水共治”重点工作派员委员民主监督小组是区政协履职的一项创新实践。今年以来,委员们深入一线、认真调研,献计出力,为助推“五水共治”作出了积极贡献。接下来,监督小组将继续围绕《北仑区“五水共治”工作2016年总体实施方案》开展民主监督,推进“五水共治”各项重点工作长效机制建设落到实处。

导读

百日治超护航 G20 峰会

2版

今起迎来晴热高温期

3版

北仑考生 别忘了浙江高考成绩、 第一批控制分数线揭晓时间!

4版

杨梅熟时忆鲁彦

7版

党员精神代代传

本刊记者 曾子夏 通讯员 张芬娜 王佳好

【两学一做】

“党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础……”一面鲜艳的党旗悬挂在家中大厅的墙上,两张小木桌拼成的一张“大课桌”旁,围坐着白峰镇上阳村90岁老党员阮世友一家,四代党员胸前别着党徽,齐声诵读《党章》。这是阮家党员开展的一次集体学习活动。

阮世友的家是一个四世同堂的家庭,由38人组成,其中阮姓党员就有8人。阮世友老人是家中第

一代党员,党龄超过60年。阮家第二代、第三代、第四代中都有党员入党。前几天正好是老人90大寿,但他仍和往日一样,坐在书桌前抄写党章,身旁的书架上摆满了《习近平总书记系列重要讲话读本》等书籍。读党报、抄党章、做笔记是老人每天的例行功课。

阮世友说:“现在全国都在开展‘两学一做’党员学习教育,我身为老党员也不能落后掉链子,要搞好家庭教育,传承发扬优良家风,这是我们老党员的责任。”当天,老人还特地带上党员后辈来到他一手建起的戴家岙革命烈士陵园,在革命

先烈的“见证”下,面对党旗重温入党誓词。

阮世友家祖上都是农民,解放前,因为家贫,阮世友没读几个月书就辍学了,以种田为生。白峰解放后,在时代的号召下,他参加了革命。1953年,阮世友加入中国共产党,并先后担任下阳乡副乡长、乡长,乡党总支书记,峙头公社党委副书记、社长,大榭公社党委副书记等职务。

“是党给我指明了奋斗的方向,给我们一家带来了好日子。”阮世友对党的感情很深,儿孙辈和曾孙也都在他的影响下加入了共产党

这个大家庭。看到自己的子孙们虽然工作在各行各业,但“他们都在各自的岗位上兢兢业业,争先创优,以党员身份为荣,从来不做出格的事,这一点是我最大的安慰。”

几个月前,阮世友就在白峰镇党委组织的一次党内活动上表露了心声:“搞好家庭党员教育一直是我的心愿。党性是党的生命力,是革命的本钱。家里有好几位党员,要通过教育把革命事业的火种传下去,把为人民服务进行到底。”

家庭党员集中学习当天,阮世友的孙女和一位曾孙女因为工作原因实在是无法赶回来。(下转第二版)